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VYSOKÁ ŠKOLA EVROPSKÝCH A REGIONÁLNÍCH STUDIÍ, z. ú. 

Žižkova tř. 6, 370 01 České Budějovice 

Posudek oponenta bakalářské práce 

Jméno a příjmení studenta: Martina Zbíralová 

Název bakalářské práce: Právní a psychologické aspekty rozvodu manželství a jeho vliv na 
nezletilé dítě 

Studijní obor: Bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě 

Titul, jméno a příjmení oponenta práce: Doc. JUDr. PhDr. Jiří Bílý, CSc. 

Pracoviště a pracovní zařazení: VŠERS, z. ú., docent 

Hodnocení bakalářské práce  

 

Kritérium hodnocení 

(označte křížkem) 

Stupeň hodnocení 

stupeň A B C D E F 

číselné vyjádření 1 1,5 2 2,5 3 - 
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struktura práce  x     

formulace cíle práce (v souladu se zadáním BP) / 

hypotéz a úroveň jejich naplnění x      

použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve 

vztahu k tématu BP 
 x     

faktická, věcná a obsahová správnost  x     

hloubka provedené analýzy  x     

zvládnutí odborné terminologie  x     

schopnost argumentace a kritického myšlení  x     

uplatnění práce v praxi / výuce x      
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 reprezentativnost a rozsah použité literatury a zdrojů  x     

práce se zdroji, dodržování bibliografických norem, 

úroveň a četnost odkazů a citací 
 x     

provázanost a sled textu, návaznost kapitol  x     

jazyková a stylistická úroveň x      

estetická a grafická úprava textu, dodržení 

formálních náležitostí práce dle metodiky 
 x     

Celkové hodnocení bakalářské práce    x     

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě ANO NE 

 



Klasifikační stupnice VŠERS – platnost od akademického roku 2008/2009 
 

Stupně Číselné vyjádření Slovní vyjádření 

Definice 

A 1 VÝBORNÝ (excellent) 

vynikající výkon pouze s malými chybami 

B 1,5 VELMI DOBRÝ (very good) 

nad průměrným standardem, ale s chybami 

C 2 DOBRÝ (good) 

obecné vyznění práce s řadou zřetelných chyb 

D 2,5 USPOKOJIVÝ (satisfactory) 

přijatelný, ale s významnými nedostatky 

E 3 DOSTATEČNÝ (sufficient) 

výkon nad hranicí minima 

F - NEÚSPĚŠNÝ (fail) 

je zapotřebí značné množství další práce 
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Klady bakalářské práce:  
 
Autorka předložené bakalářské práce si zvolila téma, pohybující se na rozhraní mezi psychologií, resp. 
osobnostní a sociální psychologií a rodinným právem. Ne vždy dokázala vést ostré nuance mezi těmito 
dvěma obory a střídavě zahrnovala do své argumentace právní termíny pro interpretaci právních jevů 
rodinného práva nebo naopak. To však není nijak na škodu kvalitě práce, spíše naopak. Práce vykazuje 
sice jistou závislost na odborné literatuře, u práce tohoto kvalifikačního druhu však to není fatálním 
problémem. Podstatné je, že vyhověla zadání a standardním požadavkům kladeným VŠERS na tento 
druh kvalifikační práce. Společenská objednávka tématu zpracovávaného v bakalářské práci je v každém 
případě mimořádná. Autorka pracovala s dobře limitovaným fundamentem odborné literatury právního 
a psychologického zaměření.  

 
Zápory bakalářské práce:  

 
Autorka se sice snažila o praktické postižení základních otázek tématu, dokládajíc to vlastním 
výzkumem. Tento proces má však několikavrstevný pohled. Domnívám se proto, že jej mohla lépe 
využít ve své bakalářské práci, která mohla přinést podstatně rozšířenější informační databázi. Jde mi o 
to, že nevyužila podstatněji sociologický vhled do celé problematiky, která hýbe nejen naší, ale celou 
evropskou společností, která tento jev obecně nazývá krize rodiny. Nikdo ještě nezpochybnil, že rodina 
je stále základ státu, a je proto třeba analyticky a kriticky formou multioborového přístupu poukázat na 
rozporuplné tendence státní politiky, které brání, aby tato krize byla komplexně řešena. Celý problém 
totiž přestává být nejen problémem sociologie, ale i politiky.  
 
Deskripce v bakalářské práci je lépe zpracovaná než její interpretace, kde jsou jisté rezervy. Je také příliš 
zjevná závislost studenta na odborné literatuře, tento nedostatek však není natolik fatální, aby bránil 
v pozitivní akceptaci této práce.  

Zdůvodnění stanoviska oponenta k hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků):  

 
Dvojoborovost předložené bakalářské práce zde je neoddělitelným apendixem, neboť globalizační 
procesy probíhající v zemích Evropské unie žádají multioborový přístup k tématu, který, aby reflektoval 
strukturální procesy, musí mít několikavrstevnatý pohled. Bakalantka se pokusila úspěšně o přehled 
těchto rovin, který ovšem má některá slabší místa, téma samo o sobě je však náročné a vyhovělo by i 
práci vyššího kvalifikačního stupně.  

Autorka vychází z dostatečných pramenů, vhodně analyzuje materiál, který je dostatečně profilový 
proto, aby předložená bakalářská práce vycházela z promyšlených hledisek a měla zároveň promyšlenou 
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strukturu. Téma samo o sobě je velmi široké a pro monografické zpracování náročné, že je velmi 
obtížné postihnout je právním předpisem, tak říkajíc „paragrafem“, neboť obsah těchto kategorií je 
mnohoznačný, jednotlivé položky jsou vedle racionálních i značně emotivní a jejich vzájemné prolínání 
je velmi komplikované. Je nutné, aby si autorka uvědomila, že k řešení tohoto problému byť jenom 
úzce na teoretické bázi nelze vystačit pouze s juristickými metodami.  

Otázky k obhajobě: 

1. Domnívá se autorka, zda společenský systém liberální demokracie vytváří vnější podmínky pro 
rozpad rodin či naopak? 

2. Má rodinná výchova jako studijní obor na pedagogických fakultách podle Vašeho názoru 
preferovat konzervativní model rodiny či postmodernistický? Vysvětlete proč. 

Datum: V Praze dne 14.4.2022 

Podpis oponenta bakalářské práce: ............................................................. 

 


